

# EL DIARIO DE MENORCA.

### Puntos de suscripcion.

MAHON. EN PROVINCIAS.  
 Tienda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de la suscripcion por medio de libranza.  
 Id. de D. N. Fabre. Remitiendo el importe de la suscripcion por medio de libranza.

### Precios de suscripcion.

Menores 6 reales al mes.  
 Provincias 21 reales trimestre.  
 Un número suelto 1/2 real.

### Anuncios y avisos.

Los suscritores a 8 mars. por línea.  
 Los no suscritores 12.  
 Y las repeticiones a la mitad de precio.

## SECCION DE NOTICIAS.

### De La Correspondencia:

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido con fecha 17 de junio, una circular a los regentes de las audiencias mandando que remitan con la posible urgencia a dicho ministerio informe acerca de las notarias que debe haber en la capital de cada partido, de las que han de existir dentro de su demarcacion, pero con residencia fuera de dicha capital, y expresando por fin el nombre del pueblo donde en este caso haya de residir el notario. Con igual fecha se encarga de real orden a los gobernadores de las provincias comprendidas en el territorio de cada audiencia, que de acuerdo con las diputaciones provinciales, contribuyan con su notorio celo al cumplimiento de esta disposicion, indispensable para el de los articulos de la ley.

El art. 3.º de la ley de 28 de mayo de este año, sieuta el principio de que cada partido judicial constituye distrito de Notariado; el art. 7.º dispone que la residencia habitual de los notarios sea el punto que se les marque en la creacion de su oficio, y el artículo 8.º establece que podrán ejercer indistintamente dentro del partido judicial en que se halle su notaria. Y aunque del texto expresado se deduce claramente que tales disposiciones no se refieren a los actuales depositarios de la fé pública, los cuales tienen ya en sus titulos señalado el punto de residencia, ó las condiciones con que han de ejercer, si fueren de los antiguos notarios de reinos sin asignacion fija, todavia pudieran algunos creerse autorizados desde luego

para estralimitar su título; lo cual introduciria confusion y desorden, y seria contrario al espíritu de la ley, que al paso que tiende a causar los menores perjuicios posibles en los derechos adquiridos, no puede propender a la ampliacion de atribuciones indebidas. Para evitar que se interpreten en diferentes sentidos las citadas prescripciones de la ley, mientras no se publiquen los reglamentos generales del caso, S. M. la Reina se ha dignado mandar que las salas de gobierno atiendan muy particularmente a impedir que los actuales escribanos numerarios y los notarios autoricen documento alguno estrajudicial fuera de las facultades y de la demarcacion que tengan consignadas en sus respectivos titulos.

El vapor remolcador que habia en Alicante, ha salido para Cartajena con objeto de cargar los gángiles y otros efectos pertenecientes al tren de limpieza del puerto de Palma de Mallorca, de que forma parte dicho vapor, y conducirlos a su destino.

Parece que ya se han recibido en la fábrica de tabacos de Alicante las máquinas que han de sustituir a los brazos en los talleres del picado. Semejantes aparatos prestan una grande economia de tiempo y de coste, y mejoran la elaboracion, segun dicen.

Parece que hace pocos dias un oficial del regimiento de Iberia que se hallaba en Leganés se dió involuntariamente la muerte con una escopeta sobre cuyo cañon se hallaba apoyado. El tiro entró por debajo del brazo y salió por cima del hombro. Segun nos han referido, la llave estaba montada y no perfo al acariciar al indicado oficial tocó el gatillo y pro-

dujo el disparo. La comision mista de españoles y marroques, que ha vuelto a Tánger, despues de hacer la demarcacion de los límites de Melilla, pasó por Málaga y estuvo un dia en dicha ciudad, viéndose a los comisionados moros recorrer la poblacion acompañados del señor duque de Gor, que los obsequió mucho.

Se han recibido noticias de Tánger anunciando que las tropas del emperador habian destrozado a los rebeldes, habiendo entrado en Rabat con gran provision de cabezas. La autoridad del emperador se habia restablecido en todo el imperio.

La siguiente carta de Fernando Poo da curiosas noticias de una expedicion científica, verificada en aquella isla:

Por fin se efectuó la proyectada expedicion al Pico, aunque no nos acompañó el gobernador.

Como anuncié en mi última del 20 del pasado con un naturalista alemán, llamado Mr. Mann, y otros

cuantos ingleses, deseosos de aprender el camino y mejorarlo despues. Llegamos al Pico en dos dias y medio, andando a jornadas muy largas, y los ingleses se bajaron en seguida, mientras yo me quedé solo con diez negros, para trabajar en el campo y construir chozas en donde poder permanecer. A los diez y ocho dias concluí mi trabajo y volví a Santa Isabel, saliendo de nuevo el dia 9 de este con el total de la expedicion, compuesta de empleados y oficiales, en número de ocho. Algunos de ellos no eran buenos andarines, y tardamos cinco dias en subir. Permanecimos siete arriba, y empleamos dos en volver a

bajar.

En los treinta y dos días que he vivido en la montaña he disfrutado excelente salud, y un vigor y una fuerza como si estuviese en España, habiendo día que he caminado desde las siete de la mañana hasta las siete de la noche, menos una hora que he dedicado á almorzar, lo cual es imposible hacer aquí abajo sin ser atacado de una enfermedad.

Poco mas allá de Bonapá concluye la vegetacion tropical, y no molesta ya el calor. El lugar á donde se hace noche el primer día; subiendo en dos y medio á 500 piés de altura, se siente frio por la noche y se apetece el sol del día. Pasando de allí, el bosque es de lo mas bonito que se puede imaginar.

El pico mas alto tiene 10,213 piés de altura, y lo mismo que toda la parte de la montaña donde no hay bosque está cubierta de yerba y florecillas.

He hecho muchas escursiones al rededor del Pico, á algunos cráteres y valles, que aunque molestas, son en extremo agradables por los deliciosos puntos de vista que se disfrutan.

Tuve la suerte dos ó tres veces, despues de haber llovido, de disfrutar una preciosa vista de toda la isla y de una estension de muchas leguas del continente. Nadie la ha disfrutado mas que yo, por hallarme enteramente solo. La montaña tiene siempre alrededor una faja de nubes que empieza de los tres á los quinientos piés, y acaba á los siete mil próximamente, lo cual impide la vista del Pico desde abajo, y de la isla desde arriba.

Pasé una noche en el Pico con otros dos, con objeto de ver amanecer, llevando una tienda á prevención. Pero nos salió mal la cuenta, y amanecimos envueltos en una nube. Nada vimos, pues, despues de haber pasado una noche toledana de frio y viento, que estuvo á punto de volcar nuestra tienda. La menor temperatura que he observado, en el Pico, ha sido tres grados del termómetro de Reaumur, y en el campamento de seis. Esto durante las noches, pues por las mañanas y tardes sentíamos bien el frio. El apetito de todos ha sido descomunal.

He cojido en el Pico algunas cebollas de flores, y algunas otras que M. Maon me ha regalado, recogidas en el bosque.

—El capitán del bergantin *Tres Hermanas*, que salió de Santander con destino á Barcelona, con cargamento de harina, ha escrito desde Vigo á una persona de Santander, explicando la causa de su arribada á aquel puerto. Dice que á los dos dias de su salida de Santander experimentaron un fuerte tiempo, y el 15, navegando mas tranquilos, avistaron un buque que á las cuatro horas largó al tope pabellon holandés. Se le contestó, y observando se hallaba muy calado, el capitán del bergantin fué proa á él, se puso al payro á sotavento, é interrogando á su capitán lo que se le ofrecía, le contestó que su buque hacia mucha agua y no tardaria en sumergirse; que hacia cinco dias estaban en un continuo trabajo, rendidos de cansancio, sueño y hambre. Como era natural, el capitán del *Tres Hermanas* les ofreció salvarles las vidas, y sin dar lugar á que el bote fuese al costado, gozosos se embarcaron en el suyo tres marineros, que vinieron al costado del bergantin y recogió con el mayor placer: visto que el capitán y piloto habian quedado á bordo, mandó el capitán español á sus marineros embarcarse en el mismo bote y fué á recogerlos, porque los suyos no estaban para nada: en efecto, no dió mas lugar que para embarcarse, puesto que viniendo el bote á media distancia, se vió desaparecer el buque. A las siete de la tarde estaban recogidos aquellos infelices, acomodados y auxiliados en todo lo que era posible. El buque era una galeota holandesa que, cargada de carbon en Inglaterra, navegaba para Malta.

MAHON 4 DE JULIO.

Efemerides.

1224.

Celébrase en Barcelona la solemne bendición de las banderas de una escuadra que se habia armado para la conquista de Nápoles.

1249.

Los cruzados franceses toman á Damietta, acudillados por el rey Luis el Santo.

Durante el mes de Junio vencido han entrado en este Puerto 29 embarcaciones, 28 nacionales y 1 extranjera, las primeras 4 en lastre con 574 toneladas y 24 cargadas con 1572 y la extranjera tambien con carga con 446 componiendo un total de toneladas entradas de 2,562.

Han salido 24 embarcaciones 22 nacio-

nales y 2 extranjeras, de las nacionales en lastre con 483 toneladas y 15 con carga con 1,435 y las dos extranjeras tambien con carga con 564 componiendo la cifra de 1,879 toneladas salidas.

Mercado de esta Plaza.

Trigo xexa (candeal) Cuartera.	Rs.	88
Idem forastero.....	”	84
Cebada.....	”	44
Garbanzos.....	”	100
Habas.....	”	64
Arroz.....	Arroba.	26
Queso seco.....	Quintal.	300
Patatas.....	”	20
Leña.....	”	5
Carbon.....	”	15'33
Lana.....	”	245

Caldos.

Aceite.....	Cuartan.	”	22 á 24
Vino tinto.....	Cuarter.	”	8 á 10
Aguardiente.....	Cuarter.	”	40

Carnes.

De vaca.....	libra de 36 onzs.	”	4'66
De carnero id.	id.	”	4
Tocino.....	id.	id.	8

Espedicion al Monte-Toro.

(Continuacion.)

Al llegar á Mercadal era ya de noche, y por consiguiente, dudábamos si subiríamos seguidamente al monte. Unos jóvenes muy obsequiosos, que nos salieron al encuentro, entre ellos un eclesiástico que despues nombraré, nos decidieron á quedarnos allí aquella noche; pero impusimos la condicion de que solo admitiriamos un local cualquiera donde poder cenar; y al poco rato el señor Alcalde puso á nuestra disposición el del taller de una carpinteria donde el *furriel*, (así llamáhamos al incansable Sr. Gamboa encargado de las provisiones,) nos preparó la cena, mientras recorriamos el pueblo cantando y bailando precedidos del señor Ochotorena, que llevaba un gran farol como los antiguos de retrata, que nos proporcionó y nos arregló el joven y simpático eclesiástico don Jaime Galmes, quien nos acompañó y puso desde luego su casa á nuestra disposición; en la que bailamos al son del piano unos con otros, y con unas jóvenes que creo son hermanas suyas. Allí fué donde casualmente recibí un golpe en el pecho, causa de haberme retardado en hacer á V. la relacion de la *Paella*.

Por fin, llegó la hora de cenar, y nos dirigimos al cuartel (como llamáhamos al taller) pero ¡ó sorpresa! creíamos cenar en el suelo, y encontramos varias mesas, que unidas formaban una muy larga; sobre ella grandes fuentes de hoja de lata que contenian las viandas, y unas cincuenta fiambreras colocadas en dos filas, eran los únicos platos de que disponíamos. Tambien encontramos unos bancos de madera que nos habia facilitado el señor Alcalde: se sentaron los que pudieron, y el resto lo hicimos sobre los maderos ó permanecieron en pie. Ni el local, ni la falta de asientos, ni otra

razon alguna pudo impedir que quitásemos de las fuentes los guisos que contenian. Allí nos debía V. haber visto obsequiar á los señores Alcalde y Galmes con la mayor delicadeza, ofreciéndoles una tajada cogida con el pulgar y el índice de una mano, mientras que con la otra les presentábamos una fiambra llena de *Peleon*; esto no obstante, acataban nuestras finezas con la mayor satisfaccion; verdad es que en aquella ocasion no podíamos adoptar otras formas por carecer de medios.

Y los brindis? me preguntará V. - También les llegó su hora; y no crea V. que brindó este ni el otro, lo hicieron casi todos pero los que mas, fueron Carreras, Travesí, Ochotorena y Marbeuf. Los brindis se dirigieron á la Reina, á Granada, al Coronel, y varios gefes del cuerpo, á Mahon, á Alayor, á Mercadal, á los soldados, al monte Toro, al *Peleon* y otros varios objetos. El señor Galmes brindó por Granada, y el Sr. Guñalons lo hizo cinco veces en la lengua de que es nuestro profesor. El resto de la noche la pasamos cantando y bailando en la plaza, y pasando de cuando en cuando lista, para averiguar si alguno se habia atrevido á separarse de la reunion. Solo una hora permanecimos recostados en el *cuartel*, pero sin dormir.

Por la mañana poco despues de amanecido, se colocó á la puerta del *cuartel* un gran caldero, muy grande, en el que se hicieron las migas para el desayuno, que tuvo lugar á las 5 en punto de la mañana, en medio de la plaza, precedidos los toques de llamada y redoblado á que acudimos todos sin faltar uno. Todos formabamos corro en derredor del caldero, numerados y cuchara en mano, (escepto una que era cucharón) con las que ya se habian practicado algunos manejos; cuando observamos que se dirigia al caldero, uno que por su actitud grave, parecia dominado por un sentimiento religioso; su calva y su paso lento, le daban el aspecto de aquellos patriarcas de la antigüedad, cuyos dichos en sus aldeas eran predicciones de Dios: llevaba en la mano izquierda el consabido sombrero; y en la derecha, cuyo brazo estendia horizontalmente, ostentaba la cuchara que habia de dar la deseada señal de acometer. Llegó por fin al caldero, chocó con él la cuchara que llenó seguidamente de migas pronunciando en tono grave un Ave María Purísima, y se retiró ligero como el rayo al sitio que antes ocupaba en el círculo. Dejo á la consideracion de V. calcular la algazara que produjo tan inesperada escena; pero pronto rehechos, acometimos á las migas con tanta furia, que muy luego ni señal quedó de ellas.

A las 7 determinamos subir al Monte-Toro, pero se nos presentaba una dificultad: el carro no podia subir, y por consiguiente habia que buscar medios para transportar los comestibles. Pronto salimos del apuro cargando la mula y varios borricos, y llevando cada uno de nosotros delante de sí y sobre su cabalgadura, quien un cántaro, otro media docena de pollos, aquel una

sarten, de manera que los comestibles y enseres subian en procesion al monte Toro. Digno de verse era el cordon que formábamos en aquella pendiente. Unos lo comparaban á la retirada de un ejército destrozado; otros á una tribu errante; no pocos á la huida de una poblacion cuyos hogares habian sido recientemente inundados ó devastados por las llamas; en fin parecíamos el caracol con la casa á cuestas.

En medio de la fatiga y de la risa que nos producía la operacion y su raro aspecto, llegamos á la cumbre del monte, donde se halla situado el ex-convento de Agustinos, hoy propiedad del señor baron de las Arenas; cuyo edificio con todas sus camas y todos sus muebles fué puesto á nuestra disposicion, por la galantería de su citado dueño. A poco rato llegó el señor Coronel Cos Goyon acompañado de los Sres. Teniente Coronel y Comandante Orus; y de los Sres. Teniente Coronel, Comandante Zenzano y Capitan Balamonde del regimiento de Zaragoza, que regresando de las fiestas de San Juan habidas en Ciudadela, acudian á la cita. Acto seguido se nos distribuyó un pito á cada uno, símbolo del recuerdo del Sr. Cos Goyon hacia sus oficiales; pito que despues fué convertido en instrumento indispensable de nuestra orquesta.

Los paelleros capitaneados por Gamboa y Marbeuf, todos con su delantal y gorro blanco, comenzaron los preparativos para condimentar la paella, mientras que los demás fuimos examinando el edificio y sus vistas exteriores. Lo primero que hicimos fué subirnos á la torre del vigia, á gozar de las vistas deliciosas que desde allí se alcanzan; contribuyendo no poco á nuestro recreo lo despejada que se hallaba la atmósfera. Sensaciones sublimes experimenté en aquellos instantes en que mi vista queria abarcar de una sola vez cuanto se hallaba comprendido de uno al otro lado del horizonte. ¡Con qué placer contemplaba tantos encantos; tantas producciones diversas, y las infinitas preciosidades de la naturaleza; de ese artista de los artistas; de ese gran libro de las ciencias; de ese manantial inagotable de la filosofía! Mi imaginacion exaltada de admiracion y de gozo, se remontaba hasta lo infinito buscando la causa de tanta grandeza, de tanta maravilla; y solo la encontraba en la existencia de un ser sobre natural, superior á todos los seres, origen y causa de todo lo creado. Casi toda la isla se divisaba, presentándoseme en tan diferentes fases, como diferentes eran las direcciones en que yo la contemplaba. Aquí se divisaba una llanura verde; allí una coleccion de montañitas cubiertas de matorrales; mas allá agrestes desigualdades; de este lado elevados peñascos formando cordillera, todo rodeado del mar, que parecia sujeto por el exactísimo círculo que figuraba el visible horizonte.

(Continuará.)

#### BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

El beato Gaspar Benc.

#### CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Anunciacion, en la iglesia de San Francisco, privilegiada.

SANTO DE MAÑANA.

El beato Miguel de los Santos, confesor.

#### AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL.—Sale á las 4 horas y 37 ms.—Pónese á las 7 h. y 31 ms.

LUNA.—Sale á las 11 h. 52 ms. de la M.—Se pone á las 11 h. y 14 ms. de la N

#### ORDEN DE LA PLAZA

del 3 de julio de 1862.

Servicio para el 4.

Gefe de dia: D. Lorenzo Ochotorena y Sartorius, teniente coronel graduado primer comandante del regimiento infantería de Granada n.º 34.—Parada, hospital y provisiones, el mismo cuerpo.—El Sargento Mayor. Miguel Ferradas.

#### ANUNCIOS.

Mañana á las doce del dia tendrá efecto, en el balcon de las Casas Consistoriales, el sorteo de la rifa que se celebra á beneficio de la Cofradía del Santísimo Sacramento.

El abono de localidades para las funciones dramáticas que anunciamos en nuestro número del domingo pasado, continúa abierto en el despacho de billetes del Teatro.

José Morey, el colchonero mallorquin que el año pasado residia en esta, participa á los muchos favorecedores que le honraban con su trabajo, que desde hoy les ofrece nuevamente sus servicios con la puntualidad y esmero que tiene acreditadas.

Calle de S. José n.º 39, en la misma casa donde antes vivia.

La casa número 3 de la calle de Anunciay está para vender.

Informará su dueño que vive al lado de dicha casa.

Está de venta un caballo andaluz de buena estampa y cuatro dedos sobre la marca.

En la calle Tras el Bastion n.º 19 darán razon.

#### NODRIZA.

En esta imprenta informarán de una de 24 años, leche de 8 dias, que desea hallar criatura para amamantar en su propia casa.

PARA BARCELONA.

Saldrá la semana entrante la ballandra española CARMEN patron Gabriel Marsal.

Admite cargo y pasajeros, y la despacha el mismo patron.

CORREO DE AYER.

A las 2½ de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Barcelona y Alcu dia sin la menor novedad, el vapor MENORCA, conduciendo á su bordo 33 pasajeros y varios efectos.

De los periódicos que hemos recibido cuyas noticias de Madrid alcanzan hasta el 1.º del actual, copiamos lo siguiente:

— De la Correspondencia del 28:

Segun las noticias que ayer recibimos de persona bien informada, parece ya positivo que el general Prim, conde de Reus, llegará á Inglaterra de hoy á mañana. Que de allí saldrá á los tres ó cuatro dias en el mismo vapor de guerra el *Ulloa* para Santander, á donde debe llegar del 6 al 8 de julio, emprendiendo seguidamente su viaje para esta corte. Su esposa y niño marcharán desde Londres á Paris, ballándose ya hace dias al efecto en Londres la señora madre de la marquesa de los Castillejos para recibirlos y acompañarlos. El general Prim dejará la corte muy pronto despues de llegar á ella, para irse á tomar las aguas á Panticosa, y desde allí se vendrá á su hermoso castillo de Toledo á pasar una temporada y descansar.

— El correo llegado á Southampton el 28, trae noticias de la Habana del 6 y de Puerto-Rico del 12. A esta fecha no ocurría novedad en nuestras Antillas.

— La *Época* dice que el gobierno presentará la reforma de Aranceles en la próxima legislatura.

— Dicen de Cádiz que estaba alistándose de todos los pertrechos la fragata *Princesa de Asturias*, que segun dijimos, deberá conducir á Santo Domingo al nuevo arzobispo de la diócesis, y pasar despues al puerto de la Habana, á donde está destinada. El 1.º de julio debe salir del puerto de Cádiz para su destino.

Cádiz 28. — Ha llegado el vapor correo de Canarias con noticias de Tenerife del 24. A esta fecha no ocurría novedad en aquellas islas. El vapor *Isla de Cuba* llegó con setenta y una horas de navegacion, y traía un soldado muerto en la travesía. Continuó su

viaje á las Antillas. El dia 10 salió de aquellas islas el vapor *San Anselmo* para Fernando Poo.

Ferrol 29. SS. AA. RR. los duques de Montpensier permanecerán toda la mañana de hoy á bordo del *Isabel II*, donde dan un almuerzo á los jefes superiores de la marina y del ejército. Esta tarde deben continuar su viaje para Inglaterra.

Londres 27 junio. Nueva York 18. — Una fuerza considerable de caballería y artillería ha atacado á los federales cerca de Richmond, pasando á la derecha del general Mac Clellan, y este se ha retirado con buen orden cortando los telégrafos y destruyendo los ferro carriles de West-Point.

Circula el rumor de haberse encontrado en Granada 65.000 confederados. Una parte del ejército del general Beauregard se halla cerca de Loulambra.

Se dice que ha habido una batalla junto á Baton Rouge, pero se ignora el resultado. Ha habido tambien una batalla en James Island.

Circula el rumor de que el ejército del general Fremont carece de provisiones y se halla en una posicion peligrosa en el valle de Seandohab.

Ha pasado al Senado el bill que prohíbe la esclavitud en todos los territorios de los Estados Unidos.

Turin 27 de junio. — Los navios *Imperial* y *Eylan* y el transporte de vapor *Finisterre* han partido á las seis de la tarde para Argel con el 63 de línea y unos 200 caballos y muchos para el hospital de sangre. Estos buques van además literalmente llenos de material, provisiones y municiones.

Paris 28 de junio. — El gobierno ha elegido los puertos de las Antillas españolas para recibir á los enfermos y para abastecer el cuerpo expedicionario de Méjico.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(Del Diario de Barcelona.)

Madrid 29 de junio.

Se cree que el martes se leerá el decreto suspendiendo las sesiones.

En ambas Cámaras portuguesas se ha aprobado el tratado postal hecho con España.

Madrid 30 de junio.

Se asegura que el Duque de Montpensier representará á España en la distribucion de premios de la Exposicion de Londres.

El general Zaragoza, que sitiaba al general Marquez en Aruscirgo, fué derrotado por un batallon que destacó el general Lo-

rencez al socorro de Marquez. Madrid 1.º de julio.

Mañana se abre al público el ferro-carril de Jadraque á Medina del Campo.

Se ha leído en el Senado un decreto autorizando al gobierno para retirar el proyecto sobre ensanche y mejora de las poblaciones.

Paris 28 de junio.

Se ha cerrado la legislatura.

La *Patria* dice que en julio se reunirán en Constantinopla los embajadores de las grandes potencias para tratar de la cuestion de la Servia.

Paris 29 de junio.

Las cartas de Méjico del primero confirman el choque ocurrido el 18 de mayo. El cura Miranda ha sido enviado á Francia con una comision secreta. Los generales Cobos y Zuloaga han abandonado el territorio de Méjico. La retirada de las tropas francesas á Orizaba verificóse en buen orden, sin ser molestadas por los mejicanos. El general Lorencez en una orden del dia 24 ensalza la bravura y el valor desplegado por los soldados, y dice que los franceses han sido engañados por aquellos que diariamente les repetian que los habitantes de Puebla les llamaban y les recibirian con entusiasmo.

Están restablecidas las comunicaciones entre Orizaba y Veracruz.

Paris 30 de junio.

Méjico 1.º de junio. — El general Marquez con 2,000 hombres se ha reunido con el general Lorencez. La vanguardia del ejército mejicano, compuesta de 4,500 hombres, habia tratado de impedir esta reunion; pero fué derrotada y casi enteramente destruída por los franceses. El general Lorencez ha hecho ocupar á Córdoba, asegurando de este modo las comunicaciones.

Paris 1.º de julio.

Se ha recibido el parte del general Lorencez sobre la accion de Guadalupe, fechada en Orizaba el 22 de mayo. Dice que los franceses fueron engañados con respecto á la importancia de la plaza, y que la pérdida que sufrieron fué de 15 oficiales muertos, 20 heridos, 162 soldados muertos y 285 heridos. La pérdida del enemigo calcula que sería de 4,000 hombres.

El mismo parte confirma la gloriosa accion del 18 de mayo, en la que el enemigo perdió una bandera, 1,200 prisioneros, 150 muertos y 250 heridos. Añade que el estado sanitario de las tropas es bueno y su espíritu excelente.

Cotizacion de las bolsas del dia 1.º

Madrid. — 3 por 100 sin cupon, 49.40.

— Aportizable de 2.ª, 45.

Paris. — 3 por 100, 68-20. — 4 y 1/2

id., sin cotizar. — Interior español, 49. —

Diferida, 44.

Londres. — Consolidados, 91 7/8.

Por todo lo que va sin firma — J. Hospitaler.

Director y editor responsable,

JOSÉ HOSPITALER.

Imp. de D. Juan Fábregues y Pascual, calle Nueva, num. 21.